Вы должны научить Вашу кошку...
· Откликаться на имя. Кличку лучше выбрать не слишком длинную и звучную, которую кошка могла бы услышать издалека и отозваться. Обращайтесь к ней по имени с первого дня и никогда не меняйте имен. Это может привести кошку в замешательство. Произносите имя так, словно вы сообщаете ей нечто очень важное. Кошка должна научиться отзываться на свое имя уже через 4-6 недель после того, как она попала к вам. 
Чтобы ваша кошка научилась идти на зов, вы должны часто упражняться с ней, говоря: "Иди ко мне!" или, если у вас есть и другие животные, "Иди ко мне, (имя)!". Наберитесь терпения - сразу это не удастся. И не меняйте форму зова. Всякий раз, когда кошка слушается и подходит, поощряйте ее. Вначале поощрением может быть лакомство, а позже достаточно будет поглаживания. В квартире кошечка должна отзываться на зов уже в 3-месячном возрасте. На улице это произойдет попозже, так как она там больше отвлекается. Но уже в 5-6-месячном возрасте она будет приходить на ваш зов издалека. 

· Спокойно сидеть у вас на руках. Для этого не удерживайте ее насильно. Она должна почувствовать, что ей не мешают, что она у вас находится в безопасности и постепенно привыкает к спокойствию. 

· Твердому расписанию. Ваша киска должна быть приучена к твердому расписанию. Для этого вам необходимо регулярно и пунктуально кормить ее в одно и то же время. Особенно это касается вечернего кормления. Это приучит приходить вовремя к ужину даже тех кошек, которые любят гулять вне дома. 

· Оставаться в доме. Так чтобы даже при открытых окнах и дверях она не могла выйти без вашего разрешения. Если же вы разрешаете ей покидать квартиру по ее собственному усмотрению, нужно сделать для этого определенный лаз (форточку) и ни в коем случае не допускать, чтобы она пользовалась другими выходами без вашего сопровождения. Если же она захочет выйти через запретное место, нужно ее ласково остановить и сказать: "Фу!" или "Нельзя!". Затем отнести ее к "ее" выходу. Иначе жизнь животного может быть подвергнута опасности. 

· К выгулу на поводке. Многие считают это невозможным и противоестественным. Но кошка может ходить на поводке, как и собака. Хотя, может быть, и не так послушно. Этому ее можно обучить для собственного удобства при прогулках. Ошейник должен быть не узким и не жестким, свободно облегать шею, чтобы при необходимости кошка могла вынуть из него голову. Нельзя применять в качестве ошейника металлических цепочек. Обучение выгулу на поводке обычно начинают с кошкой в возрасте 10-12 недель. Для начала ей на шею ненадолго надевают резиновую ленточку. Всякая кошка будет пытаться сорвать ее, чтобы освободиться. Эту процедуру повторяем через пару дней. Со временем кошка привыкнет к ленточке. Затем вместо ленточки на короткое время одеваем нетяжелый крепкий кожаный ошейник. Когда кошке идет 5-й месяц, ее можно взять на поводок. Сначала нужно поупражняться в выгуле с поводком в квартире и, когда ей исполнится 6 месяцев, можно вывести ее на короткую прогулку возле дома. Никогда не дергайте и не тяните поводок. Все нужно проделывать ласково, как бы играя. 

· К поездкам в автомобиле. Кошки не большие любители езды в автомобиле. Но и этому их можно научить. Если вы силой будете заставлять кошку залезть в машину - это только отобьет у нее всякую охоту и вселит ужас. Положите ее в корзину или коробку, подходящую для транспортировки животного, и поставьте в автомобиль. Дайте кошке осмотреться и привыкнуть к новой обстановке. Вы должны быть с ней рядом и, если надо, приласкать ее. Для начала этого достаточно. Через некоторое время включите мотор. Сильный шум может ее напугать. Не нажимайте на газ и не сигнальте. Через несколько минут выключите мотор и возвращайтесь с кошкой домой. Повторите все это снова прежде, чем возьмете ее в дорогу. Во время езды следите за тем, чтобы кошка не мешала вам. 

Домашнее животное должно уметь приспособиться к совместной с вами жизни, сохраняя свое своеобразие, не стать для дома обузой или источником неприятностей. Для этого необходимо блокировать дурные привычки и предрасположенности. Лучшее, что здесь может быть, - их профилактика. У кошки, которая предоставлена сама себе, лишена нашего участия и любви, дурные привычки и склонности развиваются гораздо "успешнее". Животное, имеющее настоящего хозяина, будет легко сопрягаться с его желаниями и не превратится в тирана. 

