Как правильно купить британского котенка?
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Для того, что бы питомец радовал вас много лет и приносил только положительные эмоции необходимо тщательно подойти к вопросу покупки британского котенка. Подумайте, если у вас возможность ежедневно заботиться о питомце, правильно кормить его, посещать ветеринара для прививок и проф. осмотра, с кем вы его оставите при поездках в отпуск, нет ли аллергии у кого-то из ваших родственников и т.д. И так… вы все продумали и решили купить британского котенка... 

· Выбирая себе питомца, даже если вы ищите котенка в качестве домашнего любимца и у вас нет цели в дальнейшем посещать выставки и заниматься разведением, не следует покупать, что по дешевле и приобретать надо только в проверенных питомниках.
Помните, что скупой платит дважды. Есть большая вероятность того, что сэкономив на цене котенка, вы серьезно потратитесь на ветеринара или маленький пушистый клубочек вырастет в нечто, очень отдаленно напоминающее, британскую кошку не только экстерьером, но и характером. 

· Ни в коем случае не покупайте котенка на рынках, в зоомагазинах и выставках-продажах. Обязательно посетите дом, в котором растет котенок, посмотрите, в каких условиях содержатся все животные питомника. В питомнике должно быть чисто и без неприятных запахов. 

· Все кошки должны быть здоровы. Глаза чистые, без слезотечений. Животные должны быть ухоженными и довольные жизнью. Кошки ни в коем случае не должны содержаться в клетках.

· Внимательно осмотрите малыша. У него должна быть чистая, блестящая шерсть, чистые и ясные глаза, чистый рот без покраснений и слюнотечения, чистые ушки, нос без трещин и корок, под хвостом не должно быть признаков поноса, живот должен быть мягкий и ровный. Котенок должен быть упитан и бодр и игрив. 

· Помните, что покупать котенка, надо только полностью привитого в возрасте после 3-х мес. Проверьте его ветеринарный паспорт - сделаны ли там соответствующие отметки. Приобретая маленького котика, узнайте, какой корм и наполнитель использовал заводчик. Поскольку переводить питомца на новую пищу нужно постепенно, а на другой наполнитель котенок может отказаться ходить в туалет.

· Если котенок заявлен, как породистый, посмотрите на его родословную. У британских котят в родословной в графе каждого предка должен стоять код породы BRI, никаких других кодов породы, например SFS, PER, EXO быть не должно. Помните, что в одном помете не могут родиться котята 2-х пород, например, британские и вислоухие (скоттиш фолды). Это все равно, что в одном помете будут щенки немецкой овчарки и ротвейлера. Страшно, не то, что котенок метис, а то, что неправильно подобранные пары или непродуманные межпородные скрещивания чаще всего негативно отражаются на здоровье потомства. Многие заболевания от таких вязок проявляются в процессе роста котенка в более позднем возрасте. 

· При покупке котенка, у меня часто спрашивают, кого лучше приобретать кота или кошку? Если Вы покупаете британского котенка в качестве домашнего любимца, то пол котенка не имеет особого значения. Главное, подобрать питомца с правильным британским темпераментом, контактного к людям, нежного и ласкового. Помните, чем больше внимания уделял котятам заводчик, тем, более контактным будет кот или кошка. Если животные содержатся в клетках или отдельном помещении, очень мало шансов, что котенок станет социально адаптированным, и не возникнет у вас проблем с приучением котенка точить когти в положенном месте и правильно находить лоток. 

· Если котенок приобретается в качестве домашнего любимца, то проводится стерилизации животных. Для кошек оптимальный возраст 7-8 мес., котов можно кастрировать раньше. Эта операция не сложная и хорошо переносится животными. Кастрация и стерилизация поможет Вам уберечь свою мебель от меток котов и нервы соседей, слух которых будет постоянно страдать от нескончаемых громких песен вашего любимца, долгими ночами. Помните, что кастрированные животные живут дольше некастрированных, они имеют лучшее качество жизни и данная операция поможет вам уберечь своего любимца от развития раковых опухолей молочных желез, пиометры кошек и ранней смерти котов, убежавших из дома в поисках своей второй половины. Постоянная нереализованная сексуальная потребность - это большой стресс для животного, который в свою очередь ведет к снижению иммунитета и возрастанию риска возникновения вирусных и инфекционных заболеваний кошек.

Я надеюсь, что все вышесказанное поможет вам правильно выбрать питомца, который будет долго радовать вас.
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